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MERKNADER TIL HØRINGSNOTATET OM ENDRINGER I BARNEHAGELOVEN

Etter å ha vært i drift i 10 år som barnehage, må jeg si at jeg reager på de endringene som er skissert i forhold til
barnehageloven og ser ikke lyst på fremtiden som privat barnehage.

Det jeg reagerer på er at den eneste forutsigbarheten i forhold til økonomi (statstøtten) vi har pr.  i dag skal
fjernes og overføres til kommunen,  som vil stå for videre fordeling av alle midler til barnehager.

Hvorfor gjøre ting vanskelig  -  når det kan gjøres lettere. Kopier støtteordningen til landbruket,  som gir bonden et
visst beløp pr. ku han har.  Kunne ikke vi ha hatt det slik i barnehagen også -  staten gir ut et beløp for hvert barn.
Med beløper som tar høyde for forskjeller i landet,  for eksempel at i Oslo er det dyrere å drive enn i Hardanger,
så beløpet er en viss % høyere i Oslo.  Det hadde vært forutsigbarhet det - og vi kunne fått planlagt litt lengre
drift enn et  %z år frem i tid ,  noe vi har måtte gjøre de siste årene.

I disse 10 årene har vi  "slitt" med kommunen i forhold til støtte på ulike måter,  og vil ikke tro at ting blir enklere
på sikt i forhold til det om denne formen for støtteordning blir vedtatt.  Det hadde vært kjekt å få en system som
var forståelig og etterprøvbart for oss - slik at vi slapp å bruke økonomer for å sjekke at vi faktisk får det vi skal
av støtte.

Jeg er både førskolelærer og eier av barnehagen og skulle ønske det var mulig å få på plass et godt og
forutsigbart system i forhold til støtte,  slik at jeg kunne brukt tiden min på å drive barnehage,  være med barna,
ansatte, foreldre og på den måten slippe å bekymre meg ang. økonomi.

Det bekymrer meg sterkt at vi skal bli en av postene i kommune budsjettet som vil kunne/måtte bli nedprioritert i
perioder/år, spørs helt hva de lokale politikere prioriter den aktuelle perioden.

Spesielt bekymringsverdig er det at økonomisk likebehandling ikke neves med et ord.  Hvordan vil dette fungere
i forhold til at vi får full barnehagedekning ,  konkurranse mellom barnehager m.m. Spent på hva kommunen
velger når de må prioritere en barnehage,  og valget står mellom en privat og en kommunal barnehage?

I vår kommune vil det bli byggestopp av barnehager etter 2009,  om garanti for finansiering ikke gjelder lenger.
Tror ikke kommunen er i havn med full barnehage dekning innen den tid,  pga. vi er en av de største vekst
kommunene i Norge pr. i dag. Pr. i dag så har vi ca.  200 småbarn på venteliste og kun 1,5 barnehage som bygges
og blir ferdig i 2008.

Ser ingen grunn til at kommunen skal ha større styring på opptaket.  Barnehager ivaretar grupper i samfunnet som
har ekstra behov for barnehageplass via det lovverke som ligger der pr.  i dag.  Som eier ønsker jeg å ha egne
kritterier for opptak ,  som søsken,  barn i nærmiljøet ,  ansattes barn. Ved at kommunen overtar mer ansvar i
forhold til opptak kan jeg risikere at denne muligheten forsvinner.

Håper at jeg har muligheter for å kunne påvirke dette høringsforslaget med mine synspunkter,  som kommer fra
mine opplevelser som eier av privat barnehage de siste 10 årene.

Med vennlig hilsen
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